Обществознание

Вариант 1

1. Примером взаимодействия общества и природы является
1) глобальное потепление климата в современных условиях

2) изменение демографической структуры населения в связи с миграцией

3) развитие сферы образовательных услуг

4) рост городов в результате отделения ремесла от сельского хозяйства

2. Верны ли следующие суждения о деятельности человека?

А. Деятельность человека направлена на преобразование природы. 

Б. Деятельность человека обусловлена в первую очередь природны​ми инстинктами.

1) верно А


2) верно Б

3) верны оба 


4) оба неверны
3.   К агентам вторичной социализации не относится:
1) радиожурналист




3) преподаватель вуза



2) двоюродный брат



4) руководитель предприятия
4. К практической деятельности относится

1) производство материальных благ
2) познание законов развития природы
3) формирование религиозных представлений о мире
4) познание законов развития общества
5. Деятельность в отличие от общения

1) является потребностью человека
2) может доставлять человеку удовольствие
3) предполагает наличие цели
4) преобразует предметы окружающей среды
6. Верны ли следующие утверждения о свободе личности?

А. Свобода человека предполагает ответственность человека перед обществом за свои действия и поступки.

Б. Свобода — это возможность выбора способа действия для дости​жения какой-либо цели.

1) верно А


2) верно Б

3) верны оба 


4) оба неверны
7.  Термин «гипотеза», «закон», «теория» используется при характеристике познания

1) художественного


3) научного

2) мифологического


4) житейского

8. Только в процессе научного познания происходит

1)Объяснение объективно действующих законов
2)Применение знаний на практике

3) Отрицание предыдущих достижений познавательного процесса

4) Формирование целостного образа мира

9. Практика как критерий истины включает
1) научный эксперимент


3) теоретическое обобщение
2) научные понятия


4) статистические методы
10. Какая из перечисленных наук изучает властные отношения:

1) философия

2) история

3) социология
4) политология
11. Верны ли следующие суждения о самосознании?

А. Человек может определить, каков он, сравнивая себя с другими людьми.

Б. Человек может определить, каков он, не интересуясь мнением других людей о себе.

      1) верно А


2) верно Б

3) верны оба 


4) оба неверны
12..В ряде стран приняты законы, облегчающие получение инвалидами среднего и высшего образования. Какую тенден​цию характеризует этот факт?

1) гуманизацию образования

3) гуманитаризацию образования
2) интернационализацию образования
4) информатизацию образования
13.К мировым религиям относится 
1) христианство

2)синтоизм

3) индуизм

4) конфуцианство
14 Политическую власть осуществляет

1) корпорация
2) правительство
3) банк

4) адвокатура
15.. Какой признак отличает республику от других форм правления?

1) наличие главы государства

2) выборность главы государства на определенный срок

3) передача верховной власти по наследству

4) наличие аппарата управления
16. Маргиналами называют:

1) наиболее богатых членов общества

3) деклассированные элементы
2) наиболее бедных членов общества

4) пограничные слои населения
17. Понятие «исковое заявление» относится к деятельности

1) Федерального Собрания


3) Правительства

2) суда





4) Совета безопасности

18. Одной из задач прокуратуры РФ является

1) Вынесения решения по результатам рассмотрения дела в суде

2) Расследование наиболее опасных видов преступления

3) Оказание консультационных юридических услуг

4) Проверка документов, удостоверяющих личность

19. Необходимым признаком рыночной экономики является

1) внешнеэкономическая деятельность государства
2) высокое качество продукции
3) свободное ценообразование
4) использование ресурсосберегающих технологий
20. Что не может являться объектом собственности:

1) предметы домашнего обихода


3) знания и умения работника
2) производственное оборудование

4) здания и жилища     
21.  Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.
 (1) В России в процессе перехода к рыночной экономике разрыв между теми, кто разбогател, и теми, кто обеднел, резко увеличился. (2) В результате 10% самых богатых людей в 1993г. получили 38,7% общего дохода населения страны. (3) Слишком большой разрыв может вызвать протест и угрожать стабильности общества. (4) Если государство не сможет эффективно перераспределять доходы, то социальная напряжённость будет расти.

Определите какие положения текста носят

А) фактический характер 


Б) характер оценочных суждений

Запишите под номером положения букву, обозначающую его характер.

22. Найдите в приведенном ниже списке черты, свойст​венные только семье традиционного типа, и обведите цифры, под которыми они указаны.

1) совместное ведение хозяйства
2) главенствующее положение отца семейства
3) совместное проживание нескольких поколений родст​венников
4) жесткое разделение обязанностей на мужские и женские
5) нацеленность на социализацию детей
Обведенные цифры запишите в порядке возрастания.
23. Установите соответствие между типом политического режима, приведенном в первом столбце, и его признаком, приведенными во втором.

	ТИП ПОЛИТИЧЕСКОГО РЕЖИМА
	ПРИЗНАКИ

	1) разделение властей
	А) тоталитарный

	2) политический плюрализм
	Б) демократический

	3) политический монополизм
	

	4) контроль общества над властью
	


24. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного, относятся к  основным видам деятельности человека.

Игра, сознание, учение, познание, труд.
Найдите и укажите термин, «выпадающий» из этого ряда
Ответы тест 1 (2 вариант)

	задание
	ответ
	баллы

	1
	1
	1

	2
	1
	1

	3
	2
	1

	4
	1
	1

	5
	4
	1

	6
	3
	1

	7
	3
	1

	8
	1
	1

	9
	1
	1

	10
	4
	1

	11
	1
	1

	12
	1
	1

	13
	1
	1

	14
	2
	1

	15
	2
	1

	16
	4
	1

	17
	2
	1

	18
	2
	1

	19
	3
	1

	20
	3
	1

	21
	ААББ
	2 одна ошибка-1

	22
	234
	2 одна ошибка-1

	23
	ББАБ
	2 одна ошибка-1

	24
	сознание
	1


Всего: 27 баллов

27- 25 балла – «5»

18- 24 балла – «4»

12 -17  баллов – «3»

 Менее 12 баллов – «2»

